
Tájékoztató kezelt mederiszap mezőgazdasági felhasználásának engedélyezési 

eljárásáról 

 

 

Kezelt mederiszap (ideértve az iszapdepóniában elhelyezett mederiszapot is) mezőgazdasági 

felhasználásához a felhasználására tervezett termőföld fekvése szerint illetékes, talajvédelmi 

hatáskörében eljáró vármegyei kormányhivatal (a továbbiakban: talajvédelmi hatóság) 

engedélye szükséges. Az engedély iránti kérelmet minden esetben a meder kezelőjének kell 

benyújtania. A talajvédelmi hatóság a kérelem alapján – amennyiben a megküldött 

dokumentáció hiánytalan és ez alapján a kérelem elbírálható – 60 napon belül döntést hoz. 

 

A kérelemhez csatolni kell „a talajjavító mederanyag és a kezelt mederiszap termőföldön 

történő felhasználásának szabályairól” szóló 190/2023. (V. 22.) Korm. rendelet 4. pontja 

alapján készített, 5 évnél nem régebbi talajvédelmi tervet. A Korm. rendelet meghatározza az 

elvégzendő vizsgálatokat, a talajjavító mederanyag felhasználására vonatkozó 

követelményeket, illetve a felhasználást kizáró okokat, korlátozó tényezőket. 

A szükséges talajvédelmi tervet – melyet a talajvédelmi hatóság által nyilvántartott, arra 

jogosult szakértőnek kell készítenie – a kérelmezőnek kell beszereznie. A szakértők 

nyilvántartása és elérhetőségei megtalálhatók a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal 

honlapján (https://portal.nebih.gov.hu/-/talajvedelmi-szakertoi-nyilvantartas). 

 

A kérelemhez csatolni kell továbbá a vízügyi igazgatási szerv, a vízügyi igazgatási szerv 

kezelésében lévő meder esetében az Országos Vízügyi Főigazgatóság által jóváhagyott, „a 

talajjavító mederanyag és a kezelt mederiszap termőföldön történő felhasználásának 

szabályairól” szóló 190/2023. (V. 22.) Korm. rendelet 1. melléklet szerinti kockázatbecslést 

annak megállapítására, hogy a mederből eltávolítandó mederiszapnál fennáll-e olyan 

kockázat, ami kizárná talajjavító mederanyagként történő mezőgazdasági felhasználását. 

 

Amennyiben a kérelmező az érintett termőföldnek  

a) nem tulajdonosa, de földhasználója, úgy a tulajdonos, 

b) nem tulajdonosa és nem földhasználója, úgy mindkettő, 

c) tulajdonosa, de nem földhasználója, úgy a földhasználó 

hozzájáruló nyilatkozatát is mellékelni kell a kérelemhez. Több tulajdonos, illetve 

földhasználó esetén valamennyi tulajdonos és földhasználó nyilatkozata szükséges. A 

használatban nem megosztott közös tulajdonban álló ingatlan esetén tulajdonosi 

hozzájárulásnak minősül a többségi tulajdoni hányaddal rendelkező tulajdonostársak 

hozzájárulása. Az érvényes tulajdoni lapokat és földhasználatokat a hatóság hivatalból is 

vizsgálja. 

 

Amennyiben a megküldött dokumentáció hiányos és így a kérelem nem bírálható el, a 

talajvédelmi hatóság egy alkalommal, a kérelem beérkezésétől számított 8 napon belül 

hiánypótlási felhívást bocsájt ki, határidő megjelölésével és a mulasztás jogkövetkezményeire 

történő figyelmeztetéssel. Ha a hiánypótlási határidő eredménytelenül telik el, ennek 

hiányában a kérelem nem bírálható el, és az eljárás hivatalból nem folytatható, az eljárást az 

eljáró hatóság megszünteti, vagy a rendelkezésre álló adatok alapján dönt. 

 

Az engedély legfeljebb öt évre adható meg. Amennyiben az engedélyes a kezelt mederiszap 

termőföldön történő felhasználását nem az engedélyező határozatban foglaltak betartásával 

végzi, a vonatkozó jogszabályok alapján bírsággal sújtható. 

 

https://portal.nebih.gov.hu/-/talajvedelmi-szakertoi-nyilvantartas


Ha a tevékenységet a talajvédelmi terv lejártát követően, a talajvédelmi hatóság újbóli 

engedélyezése nélkül végzik, a tevékenység engedély nélküli folytatásának 

jogkövetkezményeivel kell számolni. 
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